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Θεσσαλονίκη: Βιώσιµη
κινητικότητα µέσω του
ευρωπαϊκού έργου REFORM

Με τρεις εκδηλώσεις από την ΠΚΜ στη Θεσσαλονίκη

ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση του προγράµµατος

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ολοκληρώνει την πρώτη φάση του έργου

REFORM του Προγράµµατος Interreg Europe µε τρεις εκδηλώσεις για τη

βιώσιµη κινητικότητα.

Το ευρωπαϊκό έργο REFORM υλοποιεί για λογαριασµό της Περιφέρειας το

Περιφερειακό Ταµείο Ανάπτυξης και προωθεί πολιτικές για κινητικότητα χαµηλών

εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα, µε βασικά εργαλεία τα Σχέδια ∆ράσης Βιώσιµης

Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) που αναπτύσσουν οι ∆ήµοι.
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τελευταίες δράσεις του REFORM είχαν ως στόχο τη

δηµιουργία του κατάλληλου πλαισίου συνεργασίας

µεταξύ Περιφέρειας και θεσµικών φορέων για την

υποστήριξη του Σχεδίου ∆ράσης. Το Σχέδιο θα υλοποιηθεί

στη δεύτερη φάση του έργου. Στόχος επίσης είναι το

άνοιγµα ενός διαύλου επικοινωνίας µεταξύ όλων

ενδιαφερόµενων φορέων και των πολιτών για καίρια

ζητήµατα βιώσιµης κινητικότητας.

Σε ειδική εκδήλωση, παρουσία του Περιφερειάρχη

Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα,

υπογράφηκε ∆ήλωση Πρόθεσης Συνεργασίας µεταξύ

της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης και των

οκτώ ∆ήµων που συµµετέχουν στο πρόγραµµα

Βιώσιµης Αστικής Ανάπτυξης της Θεσσαλονίκης για

το «Παρατηρητήριο Βιώσιµης Αστικής Ανάπτυξης της

αστικής περιοχής της Θεσσαλονίκης». Το Παρατηρητήριο

θα συντονίζει τα ΣΒΑΚ αξιοποιώντας παράλληλα τις

πληροφορίες και τα δεδοµένα που θα συλλέγονται για την

υποστήριξη της στρατηγικής της Περιφέρειας για τη

βιώσιµη κινητικότητα.

Τη ∆ήλωση Πρόθεσης Συνεργασίας υπέγραψαν η Αντιπεριφερειάρχης

Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου, ο Πρόεδρος της ΠΕ∆ΚΜ και ∆ήµαρχος

Αµπελοκήπων - Μενεµένης Λάζαρος Κυρίζογλου, ο ∆ήµαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης

Μπουτάρης, ο ∆ήµαρχος Καλαµαριάς Θεοδόσης Μπακογλίδης, ο ∆ήµαρχος Ευόσµου

- Κορδελιού Πέτρος Σούλας, ο ∆ήµαρχος Νεάπολης – Συκεών Σίµος ∆ανιηλίδης, ο

∆ήµαρχος Παύλου Μελά ∆ηµήτρης ∆εµουρτζίδης, ο ∆ήµαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και ο ∆ήµαρχος ∆έλτα Ευθύµιος Φωτόπουλος.

Επίσης, πραγµατοποιήθηκε υπαίθρια εκδήλωση «Περπατώ και γνωρίζω την

πόλη», µε σηµείο αναφοράς την πλατεία Αριστοτέλους, στην οποία το κοινό

ενηµερώθηκε για το έργο REFORM και για τη βιώσιµη αστική κινητικότητα η οποία

προτείνει εναλλακτικούς τρόπους µετακίνησης µε µεγάλα οφέλη για το περιβάλλον

και τους ανθρώπους όπως είναι το περπάτηµα και το ποδήλατο. Οι περαστικοί κάθε

ηλικίας συµµετείχαν µε ιδιαίτερο ενδιαφέρον σε έρευνα, απαντώντας σε ερωτήµατα

σχετικά µε το περπάτηµα και τη σηµασία του στην καθηµερινή τους ζωή. Παράλληλα

µε την ενηµέρωση πραγµατοποιήθηκαν τρεις πεζές ξεναγήσεις, οι οποίες
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Υπουργό Υποδοµών και Μεταφορών Χρήστο Σπίρτζη, την

Υφυπουργό Εσωτερικών αρµόδια για τη Μακεδονία και τη

Θράκη Κατερίνα Νοτοπούλου, την Αντιπεριφερειάρχη

Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου, το ∆ήµαρχο

Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη και το Συγκοινωνιολόγο

και πρώην Πρόεδρο του ΣΑΣΘ Παναγιώτη Παπαϊωάννου.

Εκεί ανακοινώθηκε το Σχέδιο ∆ράσης της Περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας από την κ. Πατουλίδου στο πλαίσιο

της Στρατηγικής για τη Βιώσιµη Αστική Ανάπτυξη της

Θεσσαλονίκης. Παρεµβάσεις για τις συνθήκες και τις

προκλήσεις της βιώσιµης κινητικότητας και για το ρόλο

των φορέων που εµπλέκονται στο συγκοινωνιακό έργο

της Θεσσαλονίκης πραγµατοποίησαν, µεταξύ άλλων, ο κ.

Κυρίζογλου, ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος του ΟΑΣΘ Σάββας

Παναγιωτίδης, ο Πρόεδρος της «Αττικό Μετρό ΑΕ»

Γιάννης Μυλόπουλος, ο Πρόεδρος του ΟΣΕΘ Κώστας

Αµπατζάς, ο ∆ιευθυντής Τροχαίας Θεσσαλονίκης Χρήστος

Μπουλούµπασης και ο ∆ιευθυντής Υποδοµών Σχεδιασµού

Θεσσαλονίκης της «Εγνατία Οδός ΑΕ» Μιχάλης Τσιτώτας.
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